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Актуальність проблеми. За оцінками, наведеними в дослідженні 

«Глобальний тягар хвороб» 2019 р., на хвороби порожнини рота та зубів 

страждає до 3,5 мільярда людей у  світі, а найпоширенішою патологією є карієс 

постійних зубів. За даними наведеного дослідження, карієс постійних зубів 

мають 2 мільярди людей у всьому світі, а 520 мільйонів дітей мають карієс 

тимчасових зубів [1]. При цьому ВООЗ зазначає, що тягар захворювань ротової 

порожнини та зубів  можна зменшити за допомогою заходів громадської охорони 

здоров’я, спрямованих на їх профілактику та протидію поширеним факторам 

ризику [2]. 

Аналіз наукових досліджень. В доступних наукових інформаційних 

джерелах результатів вивчення відношення молоді до збереження 

стоматологічного здоров’я не знайдено. 

Мета: дослідити рівень відношення молоді до збереження стоматологічного 

здоров’я під час війни проти російської військової агресії. 

Матеріали та методи.  Матеріали: Результати соціологічного дослідження 

серед 137 осіб у віці 18-25 років: 42 чоловіків, 95 жінок,108 жителів 

Закарпатської області, 29 вимушених переселенців. Методи: 

бібліосемантичний, соціологічний, медико-статистичний, структурно-логічного 



аналізу. Під час проведення дослідження збережено конфіденційність інформації 

про респондентів. 

Виклад основного матеріалу. 

На першому етапі дослідження  було узагальнено дані соціологічного 

опитування щодо звернення респондентів до лікарів-стоматологів   з метою 

отримання профілактичної стоматологічної допомоги. Отримані дані наведено в 

табл.1. 

Таблиця 1 

Звернення  до лікарів-стоматологів   з метою отримання профілактичної 

стоматологічної допомоги 

 
 Показник  Абс  % 

Відвідує лікаря-стоматолога  із профілактичною метою 41  29,9                                                                                                                  

Частота відвідування 

1 раз на рік 32 78,0 

2 рази на рік 7 20,5 

3 рази на рік 2 1,5 

Виконання рекомендацій лікаря 

Завжди виконуються поради лікаря-стоматолога   із 

збереження стоматологічного здоров’я   
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При необхідності проводиться  санація порожнини рота 31 22,6 

Не проводиться санація порожнини рота через відсутність 

коштів 

9 6,6 

Не проводиться санація порожнини рота через брак часу 11 8,2 

Не проводиться санація порожнини рота  через відсутність 

в населеному пункті лікаря-стоматолога   

8 5,8 

Пояснити причину не проведення санації не може 16 11,7 

 

Аналіз наведених в табл.1 даних вказує на те, що опитані  молоді 

респонденти  в своїй більшості не звертаються до лікарів-стоматологів з 

профілактичною метою та не виконують поради лікаря-стоматолога   із 

збереження стоматологічного здоров’я. Дане вказує на безвідповідальне 

відношення молоді до  забезпечення особистого стоматологічного здоров’я. 

Наступним кроком дослідження стало узагальнення отриманих даних 

щодо догляду респондентів    за зубами та порожниною рота. Отримані 

результати наведено в табл.2. 



Таблиця 2 

Догляд   за зубами та порожниною рота 

 Показник Абс %  

Чистить зуби та порожнину рота 1 раз на день 104 76,8 

 Чистить зуби та порожнину рота 2 рази на день 32 23,2 

 Чистить зуби та порожнину рота до вживання їжі 87 63,5 

  Чистить зуби та порожнину рота після вживання їжі 50 35,5 

Тривалість чищення зубів та 

порожнини рота   

1 хвилина 39 29,5 

2 хвилини 37 27,0 

3 хвилини 61 43,5 

Частота зміни зубної щітки  Кожні 3 місяці 62 45,3 

Кожні 6 місяців 41 29,9 

Рідше 34 24,8 

Рекомендував вибір зубної  

пасти 

Медичний працівник 21 15,3 

Вибирав самостійно 116 84,7 

Рекомендував вибір зубної  

щітки 

Медичний працівник 21 15,3 

Вибирав самостійно 116 84,7 

Використовує додаткові засоби  гігієни порожнини рота 

Проводить полоскання зубів та 

порожнини рота після прийому їжі 
Завжди 11 8,0 

Інколи 52 37,9 

Ніколи 74 45,9 

Проводить полоскання зубів та 

порожнини рота після вживання 

солодощів 

Завжди 5 3,6 

Інколи 31 22,6 

Ніколи 101 73,8 

Проводить полоскання зубів та 

порожнини рота перед сном 
Завжди 54 39,4 

Інколи 42 30,7 

Ніколи 41 29,9 

 

Аналіз наведених в табл.2 даних вказує на те, що здійсьнює належний 

догляд, а  відповідно забезпечую необхідний рівень гігієнічного стану 

порожнини рота та зубів біля половини опитаних молодих респондентів. 

Висновки.  Отримані в ході соціологічного опитування  молодих 

респондентів результати вказують на необхідність посилення серед молоді 

комунікативно-інформаційної діяльності по формуванню у даної категорії 

населення  мотивованого відповідального ставлення до збереження особистого 

стоматологічного здоров’я. 
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